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У подальшому планується обґрунтувати і розробити організаційно-економічний 

механізм забезпечення розвитку корпоративної культури логістичних компаній в умовах 

діджиталізації.   
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РУДЕНКО ВІКТОРІЯ ОЛЕКСАНДРІВНА 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

 

ВИЗНАЧЕННЯ РІВНЯ ЦИФРОВІЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

 

Використання цифрових технологій в управлінні персоналом змінює майже всі аспекти 

системи управління персоналом: вимоги до персоналу, система набору та відбору персоналу, 

мотивації, організації трудових відносин, методів управління персоналом. Зміни 

відбуваються, але методологічна основа управління персоналом в цифровому середовищі ще 
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недостатньо розроблена. Зокрема, практично немає інструментів для вимірювання рівня 

цифровізації в систему управління персоналом.  

Організації, які швидко впроваджують нові продукти, ідеї та рішення сьогодні, 

отримують основні конкурентні переваги, оскільки цифрові технології є провідними 

інноваціями. Сучасним організаціям важливо адекватно оцінити свої конкурентні позиції в 

галузі управління персоналом, щоб визначити свої слабкі сторони, визначити проблеми та 

сформувати перспективи для збільшення їх можливостей. 

Цифровізація виробництва і бізнес-процесів за рахунок впровадження більш розумних 

машин і обладнання може принести безліч економічних і бізнес-переваг. На вільному ринку, 

при вільному русі капіталу, знань і людей, це призводить до підвищення 

конкурентоспроможності, продуктивності та ефективності виробничих процесів. Це також 

створює можливості для ефективного використання ресурсів, а отже, і скорочення відходів [2]. 

Для реалізації принципів циркулярної економіки та економіки сталого розвитку такі концепції, 

як цифровізація, автоматизація та роботизація виробничих процесів, можуть мати 

надзвичайно позитивні наслідки. Завдяки повному контролю цих процесів створюється 

можливість значного зниження їх негативного впливу на навколишнє середовище, серед 

інших переваг [3]. 

Враховуючи зміни в галузі управління персоналом, пов'язані з розробкою 

інформаційних технологій цифровізації, можна розрізнити три сфери визначення рівня 

цифровізації управління персоналом: цифрові трудові ресурси, цифрове робоче місце, 

управління цифровим персоналом (рис. 1).  

 

  
 

Рис. 1. Сфери визначення рівня цифровізації управління персоналом 

Діагностика цифрових ресурсів передбачає оцінку цифрових компетенцій персоналу, 

перш за все, це аналіз цифрової грамотності. Методи вимірювання цифрової грамотності 

населення можуть бути адаптовані для бізнесу, коли необхідно оцінити спеціальні професійні 

компетенції, але це вимагає інвестицій з боку замовника, часу для адаптації методології, 

тестування та обробки результатів, в свою чергу багато підприємств, особливо малих та 

середніх, не мають коштів для інвестицій, тоді як їм потрібно оцінити свою придатність до 

роботи в цифровій економіці. Тому важливо розробити чіткі, прості та доступні методи. Крім 

того, сфера діагностики цифрового робочого місця та системи управління цифровим 
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персоналом в цілому практично не досліджена, і ці аспекти важливі для сучасних організацій 

для розробки стратегії розвитку, вибрати пріоритетні інвестиційні сфери. 

Визначення цифрових компетенцій персоналу недостатньо для ефективного 

управління. Існує потреба у комплексній оцінці результатів оцифрування управління 

персоналом, а також ефективності змін [1]. 

Ступінь цифрової компетентності персоналу можна визначити за такими показниками: 

‒ відсоток працівників, які мають достатні загальні цифрові компетенції (первинні 

навички користувача); 

‒ частка працівників, які мають достатні комплементарні цифрові компетенції. Ці 

працівники повинні мати можливість використовувати та вдосконалювати цифровий продукт. 

Цей показник можна розрахувати окремо для тих груп персоналу, де потрібні вузькі 

комплементарні цифрові компетенції (маркетологи, програмісти, аналітики, рекрутери, 

бухгалтери тощо); 

‒ частка працівників, які мають достатні цифрові компетенції на професійному рівні 

(здатність самостійно розробляти цифровий продукт). 

Наступний об’єкт діагностики – цифрові робочі місця – оцінюється за ступенем 

оснащення робочих місць пристроями та програмним забезпеченням, що дозволяють 

реалізовувати цифрові компетенції. 

Діагностика цифрових систем управління передбачає визначення ступеня цифровізації 

та автоматизації управління – повної, часткової. Це визначається наявністю (або відсутністю) 

об'єднуючого, координуючого програмного продукту. 

Деякі із запропонованих показників потребують уточнення, наприклад, відсоток 

працівників, які впливають на прийняття рішень. Реалізація цього показника в системі 

зумовлена тим, що однією з властивостей цифрової економіки є холакратія – управління без 

менеджерів, відповідно, цифрова організація управління характеризується скороченням 

управління та збільшенням кількості людей, які враховуються під час прийняття рішень. 

Щоб підвищити рівень цифровізації управління персоналом в організації, необхідно 

прагнути до мети – розвитку цифрових компетенцій персоналу та доступ до керівних посад 

серед найближчого конкурентного середовища з точки зору цифровізації управління 

персоналом. Для досягнення цієї мети в організації рекомендується: 

– збільшити частку працівників з додатковими цифровою компетентністю до 75%. Це 

можна зробити як за допомогою спеціалістів з наймом з додатковими цифровими 

компетентностями високого рівня, так і розробки нових додаткових цифрових компетенцій 

(аналіз великої кількості інформації, аналіз продажів Інтернету, трафіку тощо). Це може 

спричинити зміни в структурі персоналу, оскільки потреба у спеціалістах з цифровими 

знаннями та навичками збільшується; 

– збільшити частку працівників з професійними цифровими компетентностями до 10-

12%; 

– збільшити кількість модулів управління людськими ресурсами в організації, що 

забезпечить додаткові інструменти для аналізу персоналу та аналізу ефективності та більш 

інформованих рішень щодо управління [4]. 

Розробка методологічних рекомендацій щодо діагностики глибини цифровізації 

управління персоналом дозволяє визначити, як робоча сила, робочі місця та загальна система 

управління персоналом відповідає сучасним вимогам цифрової економіки. Відсутність 

навичок персоналу в цифрових компетенціях, застарілі методи організації праці та систем 

управління персоналом можуть призвести до того, що організація стане менш 

конкурентоспроможною через низьку ефективність управління. Тому в майбутніх 

дослідженнях варто звернути на це увагу. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ HR-ПРОЦЕСІВ 

 

Нині ринок праці динамічно розвивається, кидаючи бізнесу і HR-службі нові виклики. 

Якщо раніше виробництво не могло обійтися без людської праці, то зараз багато процесів 

автоматизовано. В сучасних ринкових умовах процес діджиталізації є одним з визначальних 

факторів економічного зростання підприємств, та й усього суспільства в цілому. Зміни 

зовнішнього середовища, зокрема технологічні трансформації, посилення інформаційних 

процесів, формування нових запитів споживання, зумовлюють зростання діджиталізації в 

усьому світі.  

Дослідження й аналіз діджіталізації сфери управління персоналом є актуальними. 

Даній темі присвячено роботи таких вчених: В. Василівої, В. Жуковської, В. Куйбіди, Н. 

Нагибіної та інших. Варто також зазначити, що еволюція управління персоналом спричинена 

впливом цифрових технологій все більше прискорюється. Це вимагає глибокого дослідження, 

оцінювання та визначення тенденцій діджіталізації HR-сфери. 

Цілі дослідження – визначення сутності та особливостей використання діджиталізації 

HR-процесів в організації та цифровізації управління персоналом, вивчення їх головних 

можливостей та ризиків. Визначення ролі діджиталізації кадрів у конкурентній боротьбі, 

окреслення передумов, можливостей, викликів та проблем діджиталізації, обґрунтування 

завдань і заходів щодо діджиталізації персоналу на основі сучасних цифрових технологій, що 

передбачає трансформацію інструментів, моделей управління підприємством та бізнесом. 

В Україні цифрова економіка почала розвиватися нещодавно, тому більшість компаній 

ще не готові впровадити нові системи. Але цифрова трансформація стає природним етапом 

розвитку управління HR-процесами. Треба зауважити, що діджіталізація HR-процесів істотно 

полегшує роботу служби управління персоналом, робить взаємодію з колегами, керівництвом 

і претендентами на посаду максимально ефективною та комфортною.  

У перспективі впровадження цифрових технологій у цю сферу – це вигідна інвестиція 

в розвиток бізнесу й підвищення продуктивності праці усіх відділів. 

 Наше століття часто називають «століттям людських ресурсів», оскільки для розвитку 

бізнесу слід не тільки його автоматизувати, а й організувати підтримку цього процесу 

людськими ресурсами. Тож основою розумного підприємства є управлінські рішення для 


